

Бегство в никуда |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 13.11.2008.



Семья из Эритреи в Женеве (© Olivier Vogelsand, TG)

Все больше беженцев прибывают в Швейцарию из африканских стран, охваченных военными конфликтами, таких, как Сомали, Эритрея, Ирак и Шри-Ланка. Власти не знают, где их размещать.

|
В январе 2008-го всю страну потрясла история украинской семьи, состоящей из матери и пятерых детей возрастом от 9 до 21 года, которая пыталась пересечь горный хребет Монте-Лема в Тичино. Семья пошла на этот отчаянный шаг после того, как швейцарская сторона отказала им в статусе беженцев и вывезла в Италию. Они провели две ночи в горах, занесенных снегом, в попытке пешком вернуться в Швейцарию.

Тогда на помощь им пришли швейцарские горные спасатели, затем семья была размещена в одном из центров для беженцев в кантоне Вале.

Активисты из Партии Социалистов и католики из кантона Тичино собрали более 700 подписей в защиту семейства, что не повлияло на вердикт Федерального Трибунала, который подтвердил на этой неделе решение Федерального миграционного офиса - семья должна вернуться на Украину. Эта страна признана безопасной для жизни.

Трибунал, отмечая наличие конфликтной ситуации между отцом и матерью детей на религиозной почве. Что, однако, не является достаточным основанием для получения статуса беженцев. Особенно тяжелым это решение должно стать для детей, которые

фактически не знают страны, куда им предстоит вернуться. До прибытия в Швейцарию семья семь лет провела в лагере для беженцев в Венгрии.

Каждый месяц Федеральное миграционное бюро Швейцарии публикует новую статистику о количестве прибывших в страну беженцев. В октябре 2116 новых запросов на получение статуса беженца было подано в соответствующие инстанции, в сентябре эта цифра равнялась 1703. Примерно с такой скоростью - 24 % в месяц - растет количество людей, которые желают остаться в Швейцарии, потому что в их собственной стране идет война. За период с января по сентябрь 2008 года беженцев было уже на 30 % больше, чем за тот же отрезок времени в 2007-ом.

Власти кантона Берн заявили, что в центрах по приему беженцев больше нет свободных мест. 19 центров, расположенных в кантоне, не в состоянии размещать новых 20-25 человек, ежедневно направляемых сюда Конфедерацией. Последней мерой стало открытие двух новых центров по приему беженцев в Биенне. В самом Берне пока готовится к открытию новый центр, рассчитанный на 200 человек, сейчас полиция разрабатывает меры по поддержанию в нем безопасности.

Кантоны Цюрих и Граубюнден уже выделили под беженцев несколько зданий, принадлежащих армии, где раньше располагались казармы. В кантоне Цуг Федеральный миграционный офис объявил о срочном открытии нового центра вместимостью 100 человек в городе Менцинген.

В Женеве за прием беженцев отвечает центр социальной помощи населению Hospice général. Его новый директор, Бальтазар Стеелен, начавший свою работу с 1 октября, говорит о напряженной ситуации именно в том, что касается размещения вновь прибывших. Hospice Général готов увеличить предназначенный для них фонд жилья.

Самый маленький кантон Швейцарии, Женева согласно федеральным договоренностям должна принимать 5,6 % от общего количества людей, запросивших статус беженца. В этом году их уже 671 человек, что на 48 % больше, чем в предыдущем. Что делать с ними? Подставлять новые койко-места в комнаты к другим беженцам, уже давно поселившимся в социальном жилье? В центре по первичному приему в Аньере так и сделали. В остальных центрах беженцев, уже получивших вид на жительство категории «В», переселили в другое социальное жилье, а на их месте разместили новичков.

Несколько дней назад федеральный советник Эвелин Видмер-Шлумпф выступила перед директорами кантональных учреждений социальной помощи с заявлением о том, что она готова выделить дополнительные 25 млн. франков на принятие беженцев в 2008 году. Министр юстиции и полиции считает, что, в случае резкого роста числа беженцев, у страны есть возможности размещать их в дополнительных центрах приема в течение еще шести месяцев. Затем кантоны должны подготовиться к открытию новых центров и к тому, чтобы нанять дополнительный персонал.

Вопросы социальной интеграции беженцев, их работы и денежного обеспечения, а также профилактики правонарушений остаются открытыми.

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/politique/begstvo-v-nikuda>